
 
 
 

Svaz zdravotních pojišťoven ČR bude mít od ledna 2025 nového 

prezidenta 

 

Praha, 17. prosince 2024 

Ve Svazu zdravotních pojišťoven České republiky (SZP ČR) dojde ke změně 

ve vedení i v řídící struktuře. Od 1. ledna 2025 se prezidentem svazu stane Martin 

Balada, jeho dosavadní výkonný ředitel. Současný prezident Ladislav Friedrich 

bude v rámci svazu nadále působit jako konzultant. Současně dojde ke sloučení 

obou funkcí, prezident svazu tak bude působit jako statutární orgán.  

 

„Jde o dlouhodobě připravovanou změnu, takže kontinuita aktivit svazu bude 

zachována. Jsem současně velice rád, že nám i nadále pan Friedrich bude pomáhat 

svými bohatými zkušenostmi,“ uvedl nastupující prezident Svazu Martin Balada. 

„Strategické cíle svazu zůstávají. Chceme posilovat pluralitní systém, v němž by si 

zdravotní pojišťovny mohly více konkurovat, budeme se také i nadále zasazovat o 

změny, které povedou k udržitelnosti a větší efektivitě systému českého veřejného 

zdravotního pojištění,“ dodal.  

 

Martin Balada (*1976, 48 let) vystudoval práva na Západočeské univerzitě v Plzni a 

postgraduál na Academy of Healthcare Management v Praze. Dlouhodobě se věnuje 

agendě práva ve zdravotnictví. V minulosti působil mj. v právním odboru ministerstva 

zdravotnictví jako vyšší ministerský rada (2002-2005) a zástupce ředitele (2005-2009). 

V letech 2009-2011 pracoval jako ředitel právního úseku Zdravotní pojišťovny MÉDIA. 

Od roku 2011 je v SZP ČR, kde byl předsedou právní sekce, od ledna 2016 byl 

jmenován výkonným ředitelem svazu.  

 

Ladislav Friedrich (*1952, 72 let) působí v SZP ČR od roku 2015, kdy se stal nejprve 

viceprezidentem a krátce poté prezidentem. Předtím mezi lety 1997–2015 byl 

generálním ředitelem Oborové zdravotní pojišťovny.  

 

Svaz zdravotních pojišťoven sdružuje všech 6 zaměstnaneckých zdravotních 

pojišťoven v České republice. Svaz hájí společné zájmy zdravotních pojišťoven 

a jejich klientů ve vztahu ke státním organizacím, profesním svazům 

a poskytovatelům zdravotní péče s hlavním cílem zkvalitňovat služby pro své 

klienty. Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny poskytují služby pro více než 4,5 mil. 

pojištěnců v ČR. Více informaci naleznete na webových stránkách www.szpcr.cz. 

Kontakt pro média: Ivo Měšťánek, ivo.mestanek@gmail.com  
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